

贯彻二十大精神 踔厉奋进新征程

区委召开集中整治群众身边不正之风和腐败问题专题汇报会

本报讯(记者 洪纲)3月20日,区委召开集中整治群众身边不正之风和腐败问题专题汇报会。区委书记贵丽青强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面落实中央纪委国家监委和省委、市委关于集中整治的部署要求,深刻把握新形势新任务新要求,进一步压实责任、校准方向,推动工作再落实、质效再提升。区领导祝明飞、周波、谢剑利、刘俊参加。

真贯彻落实党中央关于开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治的决策部署,区纪委监委牵头推进,各职能部门担当作为,区乡两级合力攻坚,集中整治取得较好成效。下一步,全区各单位要保持力度不减、尺度不松、标准不降,以更高要求、更强举措,坚决打赢集中整治攻坚战,以实打实的整治成效为推动衢江高质量发展提供有力保障。

会议强调,要进一步推进重点领域集中整治。聚焦“6+2”重点整治项目,要系统推进、靶向施策、标本兼治,确保集中整治取得更大成果。要进一步办好群众身边具体实事。把集中整治工作与深入贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来,与整治形式主义为基层减负工作结合起来,把群众满意作为出发点和落脚点,找准切口、靶向发力、精准施治,让群众看到真变化、得到真实惠。要进一步加大案件查办力度。深化公权力大数据监督,高质量查办一批群众身边不正之风和腐败问题,释放全面从严、一严到底的强烈信号,推动以案促治促改,实

现“解决一类问题、规范一个领域”。要进一步压实集中整治责任。持续强化“党委政府主责、纪委会牵头抓总、部门协同推动、区乡主抓主战”的工作体系,区党政班子成员带头履责,纪检监察机关加强统筹、做好督导指导,各职能部门履行好行业主管监管责任,切实做到各司其职、各尽其责,推动集中整治一贯到底、一抓到底,确保各项工作部署落到实处。

贵丽青开展政治家访“一把手”活动

本报讯(记者 方心怡)3月19日晚,区委书记贵丽青前往我区部分单位“一把手”家中开展政治家访,通过与受访干部及家属面对面聊工作、拉家常、问冷暖,将对干部的监督管理和关心关爱从干部工作圈向“八小时外”生活圈延伸,为衢江建设风清气正的政治生态贡献“家”力量。区领导汪晓勤、祝明飞参加。

“感谢你们一直以来对组织工作的支持,正是有你们的默默付出和全力支持,干部才能全身心投入工作。”贵丽青一行先后来到高家镇党委书记邱志飞、区发改局党组书记、局长李华,廿里镇党委副书记、镇长张迎春家中,与受访干部及家属促膝长谈,向家属介绍受访干部日常工作表现,详细了解干部思想动态及“八小时外”的生活、家庭实际需求等情况,并送上了“廉韵礼包”,向干部家属表达区委、区政府的亲切问候和良好祝愿,感谢家属长期以来对受访干部工作的关心和支持。

贵丽青表示,开展“一把手”政治家访是区委落实全面从严治党、加强党风廉政建设的重要内容。领导干部身处重要岗位,承担工作重任,更要以身作则,保持定力,切实强化风险意识,加强作风建设,管好自己“八小时外”的社交圈、生活圈,牢牢守住廉洁自律底线。希望干部家属们继续发挥家庭监督作用,当好“贤内助”“廉内助”,常吹廉洁“枕边风”,当好廉洁家风“守护者”,筑牢拒腐防变的家庭防线。有关部门要强化干部监督管理,坚持“严管”和“厚爱”相结合,将优良家风、廉洁作风植入领导干部日常生活,充分激发实干担当的内生动力和家属支持工作的强大合力。

亲切的关怀,殷殷的嘱托,让受访干部及家属深受感动。大家纷纷表示,将深刻认识党风廉政建设和反腐败工作的重要性,一如既往理解、支持家人工作,过好“廉洁关”,把好“廉后方”,聚“小家”之力成“大家”之事,共同营造家庭和睦、家教良好、家风端正的良好氛围,为衢江经济社会高质量发展提供坚强保障。

学前教育普及普惠 衢江等级园覆盖率100%

本报讯(记者 江一帆)近年来,衢江区围绕“让整座小镇培育每一位儿童”的区域办园理念,打造“一园一品”课程样态,城乡各幼儿园立足实际,探索出一系列特色鲜明的办园之路,全面形成区域学前教育品牌发展的新格局。

近日,记者走进衢江区莲花镇中心幼儿园,宽阔的操场上263名小朋友正沉浸在欢乐的游戏中。操场一角,小朋友自制的自动灌溉设备不停地喷出水,浇灌地里的蔬菜。

“开学了,天气很热,用水龙头浇水不方便,所以我们就做了这个工具。”莲花镇中心幼儿园一班张佳怡说。

拓印是莲花镇中心幼儿园《莲·润》课程开展的一个活动。在老师带领下,小朋友们把植物用胶带固定在纱布上,用锤子敲打每一个部位。不一会儿,一幅幅精美的植物图案就印在

千亩花海春意浓 助农增收“金”满地



本报讯(记者 周万林 通讯员 郑玲玲)春分过后气温回暖。衢江区农投集团运营的富里万亩水田2100亩油菜花,迎来一年一度的“春日盛宴”。漫山遍野的油菜花次第绽放,金灿灿的油菜花与远山、村庄、道路相互交融,构成一幅色彩斑斓的乡村田园画卷。

在后溪镇江滨村,金黄的油菜花在阳光下随风摇曳,翻涌如金色波浪。慕名而来的游客漫步在金色花海中,拍照打卡,尽情享受春日的美好时光。

“从抖音上了解到,然后顺路过来,发现这片油菜花规模很大,跟环境跟远山各种配合,色彩色调都非常漂亮,体验感也很好。”游客彭先生说。

难以想象,这片良田曾经以裸岩为主,无法耕种。近年来,衢江区通过全域土地综合整治,充分激活这片土地的农业发展活力,新增一等田5200多亩。各种农田基础设施也相继完善,使耕地的质量持续得到提升。

“我们引进了杭州余杭的专业种植团队,为富里万亩水田的粮食丰收打下了坚实的基础,同时带动村集体收益1000余万元。”衢江区

农投项目负责人徐林峰说。经过近3年的种植运营,通过免耕直播、配方施肥、高效除草等关键技术,目前种植的油菜花品种共有16个。油菜种植面积也从去年的1000亩,扩大至今年的2100亩。

“从去年10月份播种,现在3月开始开花,这几天是盛花期。油菜花可以观赏,杆子可以利肥,可以增收五六百元一亩。”浙江禾实农业负责人吴新忠说。

引入农业产业,盘活一方土地。不仅村集体每年可获得203万元的土地租金,到了播种、收获的农忙高峰期,还能吸纳近百名村民在家门口就业,实现“租金+薪金”双重增收。

“最少的时候二三十人,多的时候有上百人,凉亭那边建造一个观景台,也给老百姓带点收益,村庄里也可以开点农家乐,卖土鸡蛋,在家门口能赚钱。”后溪镇江滨村村书记柴云康说。

既要强龙头,也要联农户。区农投引导禾实等农业龙头在“链”上发力,共同串联起当地农户的“共同富裕”。

“接下来,我们将引进更多的相关种植团队,助力乡村振兴,缩小‘三大差距’。”徐林峰说。

中国女子手球巅峰之战在衢江赛区启幕

本报讯(记者 叶晓轩 吴可润)3月21日,2024-2025中国手球超级联赛总决赛女子联赛衢江赛区在区体育馆激情开赛。作为国内手球最高级别职业赛事首次落户衢江,本次比赛吸引了全国8支顶尖队伍的190余名运动员参赛,阵容豪华。



当天下午1点,随着江苏铭凡与安徽队的揭幕战打响,40米长的赛场上瞬间迸发手球运动的速度与激情。运动员们在攻防转换间展现出冲刺、变向、急停等精湛技术,精准的传切配合与高强度的身体对抗,将手球运动的竞技美学展现得淋漓尽致。

近年来,衢江区结合区情实际,大力推进文旅体融合发展,已成功承办了世界名校赛艇挑战赛、中国户外极限运动公开赛总决赛、中国帆船城市超级联赛等一系列高规格赛事。这些活动的举办不仅提升了城市知名度,更全面展示了衢江在城市建设、赛事运营等方面的强劲实力。

本次赛事将持续至3月30日,山东、江苏、广东等八支全国顶尖队伍将为市民带来为期10天的巅峰对决。值得关注的是,赛事全程向公众免费开放,市民可近距离感受手球运动的速度与激情,领略体育竞技的独特魅力。

作为浙江省首个承办手球超级联赛总决赛的地区,衢江区自春节后便启动场馆改造、器材升级等筹备工作,严格对标国际赛事标准。“衢江当地展现出的专业

特点,是一种用手打球、以球攻入对方球门得分的球类运动。它是一项快速连贯、对抗激烈、攻防转换频繁,集力量、速度、耐力、协调和灵敏为一体的团体球类项目。自2019年创办以来,中国手球超级联赛已发展成为继中超、CBA、排超之后的国内第四大职业联

赛,并获国家体育总局与中央广播电视总台联合认证的自主IP赛事称号。

作为浙江省首个承办手球超级联赛总决赛的地区,衢江区自春节后便启动场馆改造、器材升级等筹备工作,严格对标国际赛事标准。“衢江当地展现出的专业

特点,是一种用手打球、以球攻入对方球门得分的球类运动。它是一项快速连贯、对抗激烈、攻防转换频繁,集力量、速度、耐力、协调和灵敏为一体的团体球类项目。自2019年创办以来,中国手球超级联赛已发展成为继中超、CBA、排超之后的国内第四大职业联

赛,并获国家体育总局与中央广播电视总台联合认证的自主IP赛事称号。

从移居到乐业的“廿里方案”

邱成坤的人生轨迹,在19年前出现了转折。

从农民到产业工人

离乡的情结,更有对离开土地之后何以谋生的担忧。

他清晰记得,一家人从老家岭洋乡赖家村搬迁到廿里集镇的日子:2006年8月29日。从乌溪江库区搬迁到廿里镇后,原先在温州务工的邱成坤,选择了在集镇附近的元立上班,这一上就是近20年。“在家门口上班,每个月能领到八千左右的工资,很值!”

3月17日,在衢江区廿里镇继洲社区,邱成坤吃过早饭,随即穿上工装,骑着电瓶车去上班,10分钟后便来到了浙江元立金属制品有限公司,开始一天的工作。

“最后促使我和家人下定决心,还是孩子。”搬迁那年,邱成坤的儿子4岁,已经到了可以读幼儿园的年纪。如果留在岭洋,最近的幼儿园离家也有十几里路,加上当时交通不便,读幼儿园就得住校。为了孩子上学方便,邱成坤和妻子决定先搬下来,其他的“走一步看一步”。

“之前在温州务工时,一年难得回来几次。搬到廿里镇后,公司离家不远,每天都能回去。”邱成坤掰着手指数着从库区搬迁出来的好处:工作好找、交通方便、就医方便、进城方便,“好处太多了,一只手数不过来。”

如今,廿里镇优越的区位优势,为库区百姓搬得下、稳得住、富得起奠定了扎实的根基。周边众多的企业和工坊,托起了廿里百姓稳稳的幸福。 下转第二版

衢江消费券再升级

为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发《提振消费专项行动方案》精神,结合衢州市衢江区促消费实际,衢江区“两新”春季促消费活动中汽车补贴总金额从原来的300万元提高到500万元。补贴标准再提高,在国家汽车报废更新、省级汽车置换更新补贴基础上可叠加100%能源补助(与新购车补贴标准

一致,3月18日起已申请本次购车补贴消费者按提高后标准享受)。



扫一扫查看更多具体内容